

## 李恩龙：认真务实的“隐患排查兵”

“李恩龙，好样的，上了我们厂2020年11月份正激励通报，还嘉奖1000元呢！”今年46岁的李恩龙是淮北矿业集团临选厂装卸车间装车班职工，工作20多年来，无论在哪个岗位，都能肩负职责，认真做好班组各项工作。特别是在隐患排查中，认真仔细，从不放过任何蛛丝马迹，被职工们亲切地称为“隐患排查兵”，多次被车间评为月度“安全之星”。

去年11月25日凌晨4点50分左右，7130皮带在输送外运精煤过程中，岗位司机李恩龙突然听到异响，随即顺着7130机头向下部排查，发现7130皮带吊挂北侧改向滚筒晃动大，当即拉停皮带发现此滚筒变形严重，皮带东侧出现对折。他立即按照隐患排查程序向车间值班、厂调度汇报，避免了事故的扩大。事后，李恩龙仍心有余悸地说：“如果不及时拉急停，势必会有撕裂皮带的风险。”7130皮带是该厂外运精煤的重要设备，每天输送外运精煤1万吨左右，如果皮带损坏，将严重影响厂经济效益。为此，厂安监部根据隐患排查相关文件对李恩龙通报嘉奖1000元。

2013年8月份，李恩龙从煤矿“劳务输出”来到临选厂卸煤。地面环境相对于井下，安全系数高了许多，但李恩龙始终不敢掉以轻心，始终以如履薄冰的心态对待安全工作。“卸煤一道22#仓南侧两处篦格锈蚀断裂。”“7217机尾溜槽被刷烂一小洞，洒煤，请机修及时补焊。”凡是李恩龙当班排查到的隐患，他都及时发在车间微信群内，提醒机修及时整改。

当年在煤矿采煤工作面工作时，李恩龙是个技术精湛的采煤大工，打眼放炮、摆煤架梁，样样活拿得起放得下，还干过多年采煤班组长。到临选厂装卸车间卸煤后，身强力壮的他卸起煤来从不吝力气，拉风推闸、车门闭锁、风台清车等作业严格按照规程措施进行，从不忽略每一项工作程序。特别是开工作业前安全确认，他做得较为细致，劳保穿戴、设备完好、环境情况等每项都排查一遍，确认没有隐患才开工作业。

一次，在开工作业前排查装车六七道绞车大绳设备时，李恩龙发现两处地辊下积煤严重，他立即找来铲子清理起来。当时正是高温酷暑，不一会，他便满脸汗水，衣服被汗湿，可他全然不顾，直到把积煤清理干净，确认装车六七道整条大绳完好后才回到装车休息室。有职工说，那么热的天，随便看看就行了。李恩龙随即反驳他说：“那咋行？地辊下积煤不清理彻底，大绳运行时地辊不转动，时间长了地辊塑料磨露出铁，对大绳有损伤易发生安全事故。”

多年来，凭借着心细和对安全工作的重视，李恩龙所在的岗位上从未出现安全责任事故和不安行为，用实际行动诠释着一名安全“隐患排查兵”的荣誉称号。

(肖震)

## “雪”战冬供

### ——川中油气矿仪陇作业区全力保障冬季天然气供应小记

王涛

“你那里下雪了吗？”近日，随着四川盆地普降瑞雪，一首老歌又悄然走红，不经意间成了时下流行的问候语。下雪是大自然赠与的美丽风景，但对石油人来说却是命令和责任。就在大家看雪、赏雪，享受人间烟火的时候，川中油气矿仪陇作业区开启“雪”战模式，全力保障冬季天然气供应。

### “我们的任务就是保持压力稳定！”

检查流程、查看压力，启动锅炉……2021年1月7日，完成了开井前的准备工作，八角中心井站巡井班班长陈小平抬头看了看天，雪花如碎琼乱玉般洒落下来。

盐亭县金孔镇处在八角气田输气管网末端，冬季用气高峰期会出现管网压力被“拖垮”的现象。组织沿线有生产潜力的关井开井，向管网补充“能量”，发挥“储气罐”作用，是作业区解决局部冬季保供困难的重要手段。

当日11时，陈小平按照调度指令准时打开采油树生产阀门。低沉浑厚的气流声响起，与站外赶集的喧嚣声遥相呼应。“我们的任务就是保持压力稳定！”陈小平对一同开井的巡井班员工符自文说。据了解，作业区目前有5口井在每天早、中、晚用气高峰期开井补气，增产天然气1万立方米，能保障6000户居民用上1天。

### “安全输供是前提！”

## 湖北交投鄂西北运营公司

## 联手地方共同开展支部主题党日活动



因更换部件停运。在接到调度室通知后，中心站员工立即根据进气量进行集输调配操作。“我们与EOG公司建立了完善的生产联系和应急处置联动机制。”徐泽刚坦言，气源虽然有保障，但安全输供是前提！

### “天寒雪欲下，冬训正当时！”

寒潮天气让作业区首席技师钟万华的“服务热线”升温。维修流程调压阀、排除水套炉系统故障、安装运行电伴热带……钟万华连续奔赴多个外输气站场，全力解决现场设备冻堵问题。

### “天寒雪欲下，冬训正当时！”

1月8日，EOG公司增压站的一台增压机

“天寒雪欲下，冬训正当时！”在定水配气站维修好调压阀后，钟万华不失时机地为站上员工讲解调压阀的结构原理、故障判断及解决方法。

同样抓紧有利时机开展“冬训”的是龙岗东线中心井站副站长李雪波。在完成了龙岗001-2井电动执行机构的故障排除后，李雪波对井站员工细致讲解了执行机构的结构、原理，并把他在工作实践中积累的故障处理经验，对站上员工倾囊相授。龙岗集气总站员工杜海也参加了这次“冬训”，感慨地说：“气温下降，学习热情没降。”

### “雪停了，但又开始落冰了！”

处于南部山区的中台H103井，雪比其他地方下得更大一些。蒋勇是中台H103井的负责人，这几天在中台H103井和中台1井往返奔波。

“通过结合用气量和下游管输能力的分析、摸索和实践，目前已变单井生产为双井生产，每天生产天然气从10万方提升到13万方。”蒋勇介绍，井站员工不但要确保本井的安全稳定生产，还要负责下游中台1井的外输民用气流程调压、脱水脱烃撬的运行维护、流程过滤器的吹扫排污，确保气质达标、平稳输气和准确计量。

“你那里下雪了吗？”晚上，忙碌了一天的蒋勇回到中台H103井野营房，手机朋友圈又出现时下流行的问候语。蒋勇看了看屋檐下悬挂的冰凌，在灯光照射下晶莹剔透，回答道：“雪停了，但又开始落冰了！”

## 2021年第一会

## 高卫东、向承强、钟方达为习酒发展亮招

1月8日，贵州省习水县委、县政府在习水县城召开习水支持习酒公司加快发展大会，以“新年第一会”的昂扬姿态，举全县之力、聚各方之智，全力支持习酒公司做大做强，扩大酒天地、做足酒文章，推动踏上百亿后新征程的习酒更加行稳致远。

“十三五”期间，习酒公司连续五年保持跨越式增长，斩获第十八届“全国质量奖”和第三届中国“省长质量奖”，品牌价值晋升中国白酒前八，并在2020年新冠疫情冲击下，砥砺前行，递交了百亿优异答卷。习酒在经济指标、企业治理、质量管理、品牌建设的全方位进步，充分展现了习酒公司强大的发展活力和未来潜力。

### 高卫东：三个“硬招”、五个“支持”开辟习酒发展新境界

高卫东代表茅台集团向习水县委、县政府支持习酒公司加快发展表示祝贺。高卫东表示，习水县委、县政府高度关心习酒发展，提出支持举措，出台最优政策、营造最好环境，推动习酒公司加快转型升级、持续做大做强、实现更高质量发展。2020年，习酒在困难中前行，在砥砺前行中取得了弥足珍贵的成绩。而就百亿后的习酒如何乘风破浪前行，高卫东给出三个“硬招”：

硬招一：感习水之情，共建地企融合新格局。长期以来，习水县委、县政府爱习酒、护习酒，对习酒关怀备至。习酒也不负期望，以近乎完美的成绩单予以回报，为地方经济增长作出积极贡献，实现了习水和习酒的共赢。

硬招二：以习酒之进，打造地方经济新引擎。迈上百亿台阶后的习酒站在了新的历史起点上，习酒公司要乘势而为、借势而上，打造更强引擎，实现更快发展，为习水县和茅台集团高质量发展做出更大贡献。不仅要善借“外势”，抢抓发展先机，善作善为，在机遇与挑战并存的道路上跑出高质量发展的加速度，更要深修“内功”，蓄足发展动能，积蓄发展能量，加

足马力，不断取得新增长。

硬招三：倾茅台之力，助推区域协同新未来。作为白酒龙头企业“头雁”，茅台集团将始终坚持大企业大担当、大集团意识、一盘棋思想，一如既往、倾尽全力，为助力习水县经济社会发展，推动习酒做大做强。茅台集团将从五个“支持”给予最大程度保障：

一是加快习酒新型工业化，茅台集团将带动习酒做精做优做强主业，进一步优化结构，走特色化、新质化发展道路。大力推进产能扩建及配套项目建设，为巩固提升习酒“百亿”成绩和品牌地位，推动习酒行稳致远，提供最坚强保障。

二是助力习水新型城镇化，茅台集团将持续加大对世界酱香型核心产区的推动力度，引领带动在习水建厂的优质酱香型白酒企业，不断提升产业发展水平。

三是做大做强习水城镇工业经济，助力构建“以城聚产、以产兴城、产城融合”的新型城镇化发展模式，提升产业发展能级。

四是共同保护赤水河生态，茅台集团将与习水县委、县政府一道，坚持生态优先、绿色发展，以最务实的行动和最有力的措施，切实保护好赖以生存的生态环境。

五是引领带动习水县域内白酒产业绿色发展，推动形成更加健康强劲的绿色竞争力。高卫东殷切盼望政企之间立足“十四五”发展新起点、新要求和新目标，保持协调统一，继续加强沟通合作，共同为全省经济社会发展做出更多、更大贡献。

### 向承强：厂县同心共谱一体发展新篇章

回顾习酒的发展历程，向承强心生感慨，他认为，习酒历经多年风雨洗礼，成长为中国第二大酱香白酒企业。习酒在销售收入实现百亿大突破、营销市场实现大拓展、品牌价值实现大提升等方面取得了一项项令人瞩目的辉煌成绩。



习水县委副书记、县长陈钊(左)为习酒公司颁奖，习酒公司党委副书记、总经理汪地强(右)代表习酒公司接受嘉奖。

“达则兼济天下”，习酒公司一直坚守着反哺习水、福及乡梓的使命，始终不忘让社会共享荣光、让人民共享成果。不仅在经济发展中发挥着引擎作用，成为了习水成功跻身中国西部百强县的“压舱石”和“定盘星”，还在民生事业中彰显社会担当，积极投身公益事业，展现了深厚的为民情怀、强烈的社会责任。

习酒经过多年持续发力圆梦百亿，向承强总结为四个“结果”：一是贵州省委、省政府和遵义市委、市政府关心习酒发展，先后多次莅临调研指导的结果。二是习酒公司依托茅台优势，破浪前行的结果。三是习酒公司领导班子带领全体习酒人砥砺前行，书写习酒酱香传奇的结果。四是习酒秉承工匠精神，持续做优品质、做强品牌、做精产品的结果。

向承强表示，迈入百亿行列的习酒，一是更加肩负起政治责任，确保习酒公司始终朝着正确方向前进，更加坚定发展目标。二是围绕“高质量发展、大踏步前进”要求，更加准确定位、科学规划，坚定不移朝着“10万升产能”“200亿营业收入”两大目标奋进，进一步展现在茅台集团“后千亿”时代中的习酒贡献。三是更加注重品质品牌，坚持以质取胜、以质兴企，努力书写“茅五习”壮丽篇章。四是更加坚守国企担当，秉承“大企业承担大责任、大品牌应有大担当”理念，把推动地方经济发展、承担社会责任融入到企业发展战略和经营管理全过程，引领习水白酒企业“舰队”破浪前行，

发挥在促进习水县域经济发展中的战略性、基础性、先导性的作用，加快习水争创中国百强县进程。

白酒是习水的支柱产业，习酒是习水白酒产业的引擎。习水县委、县政府将立足资源禀赋、发挥比较优势，坚定不移实施“酒旅并举·富民强县”战略，全力支持习酒公司加快发展、做大做强。向承强用六个“全力”来深刻阐释：

一是在解决问题上全力帮助，进一步深化“习酒所需、习水所能”的服务理念，竭尽全力、集中精力帮助习酒解决困难。二是在突破总量上全力支持，进一步聚焦资源保障，提升服务加快推进，全力保障习酒公司圆满完成目标。三是在绿色环境上全力保障，坚持生态优先，突出绿色发展，切实维护好、发展好生态环境优势，为习酒发展腾出更多环境空间。四是在品牌维护上全力服务，完善保护习酒知识产权政策体系，切实维护习酒品牌声誉。五是在产业配套上全力拓展，全力以赴培育壮大白酒配套产业，加大建链补链延链强链力度，满足习酒生产原料、包材配套需要。六是加快推动酒旅融合发展，让更多的人认识习酒、了解习酒，不断提升习酒的传播力、影响力。

### 钟方达：明晰习酒高质量发展新格局

“在习酒圆梦百亿之际，习水县委、县政府召开专门会议对习酒公司进行表彰，这在习酒历史上尚属首次，我们深感荣幸、倍加珍惜，更加满怀信心。我代表习酒公司8000余名员工对县委、县政府以及习水父老给予习酒关心支持表示衷心的感谢。”钟方达率先表达感谢之意。

钟方达指出，在面对新冠疫情冲击下，习酒实现逆势上扬，突破百亿销售大关，是凝聚了各级党委、政府的关心指导、茅台集团的正确领导、地方政企一家亲的精诚团结和习酒全体员工的苦干实干。今年是习酒圆梦百亿之后开启“十四五”新征程的开局之年，站在“两个

重要讲话精神，传达了湖北省委十一届八次全会精神及应勇在省委(党组)书记抓基层党建述职评议会议上的讲话。鄂西北运营公司党委书记、执行董事、总经理雷强讲授了《学习贯彻全会精神，提振乡村治理治理能力》主题党课，该公司第二党支部和打伙村党支部代表分别作了交流发言。活动结束后，鄂西北运营公司联系社区工作队向村委会捐赠了防疫物资。

下一阶段，鄂西北运营公司将持续参与打伙村环境治理工作，充分利用地企共建、支部共建平台，深化属地共建共享机制，创新作为，优势互补，以党建为引领服务好群众工作，助力打伙村打造新时代基层治理典范。

(金伟忠 兰芳)

一百年”的历史交汇点，习酒公司将严格按照贵州省委书记谌贻琴“再接再厉，继续努力，高质量发展、大踏步前进，朝着10万吨产能、200亿级企业的目标迈进”的批示精神为指引，积极作为、理性发展，做大体量、做强企业。

新征程有新使命，新使命呼唤新担当。钟方达信心满满，代表习酒团队现场表态：习酒一定紧紧围绕茅台集团战略和服务习水发展大局，以发展是第一要务，认真贯彻落实上级指示精神，扎实做好几个方面的工作：

一是深化营销体制改革，持续做好“三品”工程，稳步推进“三个聚焦”。坚定不移走中高端发展路线，加快产品结构调整升级，全面严格执行配额销售计划，加大高端产品供应比例，进一步提高销售占比。精准构建营销网络，深入推进“133+”全国市场布局，优化电商职能结构。

二是扩能增产夯实发展后劲，严格按照贵州省委、省政府要求，切实做好产能扩建及空间布局规划，推动“十四五”技改项目建设。

三是视质量为生命抓好生产，增强“大质量”意识，抓细抓实质量工作，增强做强做大做久的底气。

四是加强内部管理推进治理现代化，持续推进卓越绩效管理，做好风险管理，推进“智慧习酒”建设，强化人才队伍建设，着力建设一批工匠、大师队伍。

五是聚焦安全环保筑牢发展根基，深入践行“两山理念”，始终坚持生态优先绿色发展，健全环保管理体系，做好产区联动，共同守护好赤水河的“一江碧水”。

六是切实推进安全生产专项整治三年行动，建立健全安全生产管理制度、安全生产责任清单，细化安全管理责任，深化推进智慧系统建设，防范遏制各类安全事故。

新年伊始，“十四五”已然启幕。习水的第一场雪和新年第一会交相辉映，昭示着全县上下锐意进取，勇开新局的发展势能，鼓舞着习酒人乘势而上，再建新功的信念与力量。

(李灵丽 刘勇 杨先炯 杨灿)